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Karcagi Híradó
Hazádnak rendületlenül légy híve, óh magyar I

A V Á R O S I T A N Á C S V. B. K Ö Z L Ö N Y E

ÚJ PARLAMENT
Egy hónapja folyik a magyar élet

ú j j á s z ü l e t é s e s vajúdása még
nem ért véget. Minden dicsőség Bu-
dapest dolgozóit és egyetemi ifjúságát
illeti. Harcukat érzésben és gondolat-
ban — és amit ezen kívül is tehetünk
— velük vívjuk mindvégig. A hitet
igazunkban és a jövőnkben s a nem-
zet teljes és szilárd egységét minden
sorsdöntő kérdésünkben immár bíz-
vást elkönyvelhetjük felkelésük leg-
nagyobb eredményeiként.

Látunk törekvéseket, melyek arra
irányulnak, hogy a közvélemény egy-
oldalú adatok megismerése alapján
nyerjen tájékozódást. De nyilvánvaló,
hogy az események torlódásában nem
láthatunk tisztán anélkül, hogy fel-
mérnénk az egész nemzet vesztesé-
gét is. Csak sajnálhatjuk a nép
t i s z t a s z á n d é k ú felkelésében
Mindszenty és az ellenforradalmárok
jelenlétét. Azokét, akik ellene lettek
volna és lennének minden demokra-
tikus eredménynek, sőt a demokrati-
kus magyar áilamrendnek is. Sajná-
latos, ha a magyar népi felkelés
ilyen elemekkel szennyeződött, de úgy
érezzük, ennek az országnak lakos-
sága nem ezek mellett állt ki olyan
egységesen, mert hiszen nem is tudott
a forradalomban való szereplésükről.
Kiáltott a magyar munkásság és egye-
temi ifjúság valóban demokratikus,
emberibb életet igénylő törekvéseiért.
Rákosi—Gerő rendszerét az egész or-
szág sinyletle, helyette igazságosat,
magyar sajátságainknak megfelelőt igé-
nyelt a szellemi, gazdasági, társadalmi
és politikai élet területein. Ha lehetett
is aggálya bárkinek a harcok tiszta-
sága felől, napjaink építő törekvései-
ben már aligha lehet erről többé szó.

A bányák, nagyüzemek forradalmi
tanácsai felette állanak minden olyan
gyanúnak, hogy őket külföldi provo-
kátorok, vagy a demokratikus rend
megdönlésére kívénkozók bujtogainák.
Alig hihető az is, hogy eltévelyédtek
volna s a munkásság érdekét szem
elől tévesztve folytatnák küzdelmüket,
mert hiszen a jugoszláv és a lengyel
példa történelmi tényként elismerlen
áll a világ előtt. Egy új állam alko-
tásának vajúdásában teremtették meg
a magyar nemzet képviseletét a forra-
dalmi üzemi tanácsok egyesítése útján.
A magyar szellemi élet vezetői az író-
szövetség nyilatkozata szerint nem

aáp&s e/íátáiáfiak trdektketi
A Városi Tanács V. R. határozatai

A Városi Tanács V. B. f. hó 26-án
tartott ülésén több olyan fontos hatá-
rozatot hozott, amely a város ellátá-
sát folyamatosan kívánja biztosítani
minden területen. A határozatokat az
alábbiakban ismertetjük:

Igen nagy probléma a város üzem-
anyagellátása olyan gépkocsik részére,
melyek a helyi lakosság és a főváros
részére élelmiszer és egyéb szállításo-
kat eszközölnek. Különösen fennáll
ez a probléma a motorolaj készletnél.
A 20 literen felüli üzemanyag kiadá-
sának jogát a megyei felsőbb szervek
tartották fenn maguknak, ami

Karcagon úgyszólván megbé-
nítja a gépkocsi-forgalmat és

szállításokat.
Ezért a V. B. olyan határozattal for-
dul a Megyei Tanácshoz, hogy a Kar-
cag városra kiszaboit üzemanyag-
mennyiséget adják ét a városnak és
annak kiadását bízzák a Végrehajtó-
bizottságra.

Tapasztalható volt az utóbbi időben,
hogy gépkocsikkal, vontatókkal szal-
mát és csutkaszárat szállítanak, amit
fogatos erővel is meg lehet oldani.
Ezért határozatot hozott a V. B., hogy
azon gépkocsitulajdonosoknak, akik
ilyen szállításokat végeznek, üzem
anyagot nem utalnak ki.

Határozatileg kimondta a Végrehajtó-
bizottság, hogy a Kisker., Földműves-

szövetkezet, vagy más intézmények
által a város közellátása céljából szál-
lított árukból

a piaci kofák viszonteladásra
nem vásárolhatnak.

Mindazoktól a kofáktól, magánkeres-
kedőktől, akik ilyen árukat felvásárol-
nak és a hatósági árnál magasabb
áron adják tovább, azoktól a V. B. az
iparengedélyt bevonja. Ezzel az intéz-
kedéssel a V. B. az árak további
emelkedését kívánja megakadályozni.

A Végrehajtóbizottság elhatározta,
hogy a város tüzelőanyaggal és egyéb
más fontos közélelmezési cikkel való
ellátása érdekében iparengedélyeket
is ad ki olyan magánszemélyek ré-
szére, akik összeköttetésük folytán ezen
követelményeknek eleget tudnak tenni.

A V. B. függetlenített vezetőit meg-
bízta a Végrehajtóbizottság a tanács-
apparátus átcsoportosítására annak ér-
dekében, hogy a város és a lakosság
problémái a helyi viszonyoknak meg-
felelően legrövidebb időn belül elin-
tézést nyerjenek.

Felterjesztéssel fordul a Végrehajtó-
bizottság a Megyei Tanácshoz, tegye
lehetővé, hogy a város önállóan intéz-
kedhessen a város éliátásá! illeiőea
olyan formában, hogy a szomszédos
Romániából tüzelőt, sót, üzemanya-
got, fűszerféléket szállíthasson csere-
áruként.

irányították, hanem elismerték az üze-
mi forradalmi tanácsok egyesülését a
nemzet képviseleteként. Elismerték hi-
vatottségáf, vezetŐKzerepét s csatlakoz-
tak ehhez. Nincs tehát más döntő té-
nyező ma ebben az országban, mint
az üzemi forradalmi tanácsok egyesü-
lése. A magyar munkásság pártharcok
nélkül találta meg az utat és terem-
tette meg a magyar nép elismert kép-
viseletét. Ez a képviselet kiszélesed-
hetik. Az ország nagyipari gócaiból
máris megjelennek Budapesten a vi-
déki nagyüzemek forradalmi tanácsai-
nak kiküldöttei. A pártharcokkal járó
minden rosszemlékű belső vetélkedés,
minden eg>éni érdek még csak lát-
szólagos előtérbe kerülése is ünnep-
rontó lenne ezekben az időkben. De
vannak tömegszervezeteink, ki tudjuk

választani a tiszta szándékú embereket.
Azok az eredmények, amelyek a

forradalmi üzemi tanácsok eddigi tár-
gyalásai során megszülettek, az üzemi
forradalmi tanácsok megszervezéséről,
hatásköréről, a dolgozók minden be-
folyástól mentes szakszervezeteinek
megalkotásaiéi, a termelőszövetkeze-
tek s ami ezzel egyértelmű : a paraszti
élet kérdéseinek rendezéséről, az új,
demokratikus, nemzeti Magyarország
alkotmányának alapkövei. Sok kérdés
vár még megoldásra. Gyöíre 1 mesén
nehéz az út, mert irdatlan erőkkel
kell megküzdenünk, de van már új
parlamentje a szabadságért küzdő
magyar népnek. Álljunk szilárd egy-
ségben az üzemi forradalmi tanácsok
budapesti egyesülése mögött!

Sándor
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Üzemeinkből...
Látogatásomkor a Hántolómalom

Munkástanácsa éppen megbeszélése-
ket tartott. Elemezték a Munkástanács
működéséről megjelent rendeletet. Bár
— mint mondják — Karcagon első-
nek és a legdemokratikusabb alapon
választották meg a Munkástanács tag-
jait, de november 29-én. a rendeletnek
megfejelően, megválasztják a végle-
gest, így — mint mondják — egyesek
kifogásolták, hogy a „volt" pérttitkér
nincsen a Munkástanács Elnökségé-
ben, talán az új választásnál a dol-
gozók beválasztják.

A dolgozók a rendelet 3. §-ának 2.
pontjával nem értenek egyet, amely
kimondja, hogy az üzem főmérnöke,
aki jelenleg az elnök, nem lehet a
Munkástanács tagja. Vájjon miért?

Az üzemben a termelő munka —
természetesen a sztrájkjog fegyverét
kézben tartva — megindult. Azonban
a gyakori áramszünetre való tekintet-
tel a kijárási tilalom feloldását, vagy
legalább egy félnapi áramszolgáltatást
kérnek.

A munkások egyik régi, jogos sé-
relmén, a természetbeni juttatáson, el-

~Sőnek változtattak. Személyenként ki-
adlak 20 kg lisztet, és családonként
2 kg rizsát és 50 kg korpát.

A Földmívesszövetkezetekkel való
jó kapcsolatot bizonyítja az, hogy dol-
gozóik részére burgonyát és sót sze-
reztek be.

Joggal kifogásolták még azt, hogy
különböző felügyeleti szervek „közbe-
iktatásával" kell dolgozni. Erre nincs
szükségük. Elég felügyeleti szervnek a
helyi tanács.

Ha ezen az úton haladnak, akkor
valóban magáénak érzi a munkás a
gyárat. G. I.

L hírek
A Kisker. Vállalat a közeli napok-

ban 5 vagon almát hoz forgalomba
4'50—5'— forintos árban.

Nagyobb mennyiségű fűszerárút szer-
zett be a Kisker. Vállalat a lakosság
ellátására, így pl. fehér babot, konzer-
vet, kávét és élesztőt.

A zsír- és étolaj-ellátást is teljes
egészében biztosítja a vásárló közön-
ség részére. A gyufaellátás hosszabb
időre biztosítva van.

A burgonyaellátés érdekében to-
vábbi kapcsolatokat keres a vállalat
a Nyírséggel — mint azt közölte Csep-
regi elvtárs.

Feihii/ós a szülöMiíz
A város valamennyi általános isko-

lájában megindult a tanítás. A nagy-
arányú elmaradás a tananyagban az-
zal a veszéllyel járhat, hogy a tanév
eredménytelenül végződik. Ezúton ké-
rünk minden szülőt arra, hogy a leg-
kisebb hiányzást se engedje meg. Ezt
kívánja a tanulók érdeke.

cA kai- íi fwlpp-LUikii. kíflet
November 24. Szombat.
A Szovjetunió kormánya közölte:

nem ellenei, hogy India megfigyelője
Magyarországra jöjjön. Krisna Menőn
helyett azonban, betegsége miatt, India
prágai nagykövete látogat hazánkba.
Az ENSZ folytatta a közeikeléti vitát,
megtárgyalva két újabb javaslatot.
Ezek a csapatok visszavonására és a
csatorna helyreállításának módjára
vonatkoznak. Román párt és kormány-
küldöttség utazott Moszkvába. Mivel
Nagy Imre és társai a tegnapi nap
folyamán sem tértek lakásaikra vissza,
a jugoszláv kormány jegyzéket nyuj-
lott át a magyar és szovjet kormány-
nak, magyarázatot kérve.

November 25. Vasárnap.
Raab osztrák kancellár tiltakozott

a bécsi szovjet nagykövetnél az osztrák
határ szovjet katonák által történt meg-
sértése miatt. A lengyel rádió jelen-
tette, hogy a lengyel nyelvű külföldi
adásokat zavaró állomásokat meg-
szüntetik és ezzel évi 70 millió zlotyit
takarítanak meg. A Béke Világtanácsa
ülésezett és határozatot hozott, mely-
ben javasolja a szovjet csapatok visz-
szavonásét hazánkból. Edén angol
miniszterelnök 3 hétre Jamaikába uta-
zott. Az ENSZ jelentése szerint a ma-
gyar menekültek száma túlhaladja a
60 ezret. Jugoszlávia újabb jegyzéket
intézett a Nagy Imre-ügyben.

November 26. Hétfő.
A román küldöttség megkezdte tár-

gyalásait Moszkvában. Az egyiptomi
kormány kiutasította az angol és fran-
cia alattvalókat. Tegnap nyilvánosságra
hozták a román és magyar kormány
közti tárgyalások záróközleményét.
India prágai nagykövete ma megérke-
zett Budapestre s négy napot tölt ha-,
zánkban, hogy jelentést tehessen Nehru
elnöknek. Az AFP közli Guy Mollet-
nek Bulganyin levelére adott válaszát.
A finn Vöröskereszt 1.800.000 márkát
gyűjtött hazánk részére. Anglia kor-
mánya 4500 magyar menekültet kész
befogadni. A francia és szovjet írók
közt igen jelentős levélváltás történt
a magyar kérdésben.

November 27. Kedd. Kanada az
eredetileg felajánlott 200.000 dolláros
magyar segélyt 1 millóra emelte.
Hammarskjöld újabb jegyzéket küldött
a magyar kormányhoz az ENSZ-meg-
figyelők csoportja ügyében. Az Indiai
Szocialista Párt kongresszusa javasla-
tokat hozott a magyar és egyiptomi
kérdésben. Követelte, hogy az izraeli,
angol és francia csapatokat vonják ki
azonnal Egyiptomból és fizessenek
kártérítést, valamint hangsúlyozta a
magyar nép jogát egy saját akarata
szerinti kormány megválasztására. A
Borba egészoldalas cikkben válaszolt
a Pravda Tito-beszéddel foglalkozó
cikkére, kimutatva annak tévedéseit és
számos ferdítését — közli a belgrádi
rádió.

November' 24. Szombat.
• A nagybudapesfi munkástanácsok

folytatták tárgyalásaikat a kormánnyal.
Nagy nyugtalanságot keltettek a Nagy
Imre és társai eltávozásáról kitudódott
hírek. Tatabánya és Dorog bányászai
úgy döntöttek, hogy felveszik a mun^
kát. Ma már számos üzem hozzálátott
a munka megkezdéséhez szükséges
helyreállításhoz és a murrkához, me-
lyet a szén és anyaghiány akadályoz.^
A vidéki üzemek jelentős része szin-
tén mun'kába kezdett. A mezőgazda-
sági munkák országszerte jól haladnak.

November 25. Vasárnap.
A nagybudapesti üzemek munkás-

tanácsainak küldöttei hosszas tárgya-
láson vettek részt a kormánnyal. Igen
sok vitás kérdés merült fel, amelyek-
ben a küldöttek erős kritikával illették
a kormány jónéhány intézkedését. A
vitában felszólalt Kádár János és Apró
Antal, aki terjedelmes beszámolóban
ismertette a gazdasági helyzetet. E fel-
szólalások egyes részei ugyancsak
heves vitákra adtak okot, A kormány
közölte, hogy Nagy Imre és társai ro-
mén földre távoztak, mivel már régeb-
ben kérték, hogy egy népidemokratikus
államba mehessenek.

November 26. Hétfő.
Erőteljes ütemben megindult a buda-

pesti villamoshálózat kijavítása. Az
R-csoport eddig többmillió forint értékí
eltulajdonított holmit szedett össze.
A mezőgazdaság helyzete igen kielé-
gítő : a vetésterületek átlagban mintegy
90 százaléka elvégezve várja a telet.
A bányák termelése ma már kb. felét
tette ki a szükséges szénmennyiségnek.
A szénhiány súlyos akadályokat jelent
a közlekedésben és a szállításban,
annál is inkább, mert a benzinkész-
letek is korlátozottak. Hasonlóan ko-
moly a tüzelőellátás helyzete a korán
beállt hideg miatt.

November 27. Kedd.
Kádár János tegnap este terjedelmes

rádióbeszédben foglalkozott az ország
jelenlegi helyzetével. Felhívott a mun-
ka minden területen való megindítá-
sára, a munkafegyelem megszilárdí-
tására, valamint a közbiztonság helyre-
állítására. Kijelentette, hogy a munkás-
tanácsok gyakran kérnek teljesíthetet-
lent a kormánytól, s közölté, hogy a
teljes rend után a kormány újjá alakul.
Nagy Imréről szólva azt modotta, hogy
lehetővé tették számára a Romániába
való távozást. Hangsúlyozta, hogy a
szovjet csapatok itt tartózkodása jogi-
lag vitathatatlan, mert a varsói szer-
ződés értelmében itt lévő csapatok
beavatkozását a törvényes magyar
kormány kérte. Ismertette még Kádár
János a kormány állásfoglalását a
munkástanácsokkal kapcsolatos egyes
kérdésekben is, kifejtve, hogy a kü-
lönféle tanácsok nem keresztezhetik
a kormány s a választott szervek
(megyei, városi tanácsok) intézkedéseit.


